

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos de jornal.
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA REPRESENTACIÓN LINEAL
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
Referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en la Agencia Hays, en la Bolsa de París,
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley cada anuncio pagará 10 céntimos por
impuesto de timbre.
ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

AÑO XLVIII.—NÚM. 14.549

Madrid, Lunes 6 de Diciembre de 1897

OFICINAS, FACTOR, 7

SABAÑONES

La Vaseline y miel inglesa es el remedio más eficaz para los sabañones y evitar que se abran grietas en las manos. Frasco 2 pesetas. Único depósito, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 3, Madrid.

MODA
Ha recibido gran éxito en París, con rebaja de precios, María: Cabellos de Gracia, 8, ent.

CONTRA QUIÉN ES LA GUERRA

Desde que aparecieron en la Gaceta los decretos estableciendo la autonomía en Cuba, ni los cubanos, ni el mundo entero, podrán tener la menor duda.
España lucha solo por la honra de su nombre, por la gloria de su bandera, por algo inmortal y caballeresco que no se traduce en lucro ni en ventaja de bienes positivos, y que solo entienden y sienten las razas latinas, especialmente la que vive entre el Pirineo y el Mediterráneo.

Los hombres del Norte son más prácticos. Así como, en su vida privada, el ultraje no lo vindican con la lucha personal, vestigio del juicio de Dios, sino que lo valían en una indemnización metálica, exigible ante los tribunales, en sus empresas guerreras calculan el coste y la ganancia, y cuando hay déficit contrario al haber, lo abandonan todo, sin curarse de los efectos de la epepeya ni de la lirica.

Inglaterra, en su no lejana expedición al Sudán, vio que los gastos de su ejército excedían con mucho a los beneficios que podía proporcionarles la conquista, y abandonó por entonces el territorio invadido, dejando que los devorados asaltaran a Kartum y degollaran impunemente a Gordon, el héroe legendario de aquellas campañas.

Por bien o por mal—y nada afirmamos, porque el criterio de lo absoluto no pertenece a los hombres—los españoles supeditamos a lo ideal todos los intereses materiales.

Hoy por hoy, los huesos de nuestros soldados blanquean en Cuba, convertida en un inmenso cementerio, y la sangre generosa de nuestros hijos empapa aquella tierra fecunda, no más que porque la bandera sagrada que allí clavó Colón por Isabel y por Fernando, presta en su sombra a la adoradora los progresos y las prosperidades de un pueblo, carne de nuestra carne y huesos de nuestros huesos.

Hablen hasta nuestros más irreconciliables enemigos y atávense a decir que lugo, que interés material queda a la Península de la victoria de nuestras armas en Cuba.
Ellos han de ser los ministros, ellos los diputados, ellos los senadores, ellos los funcionarios de todo orden en la administración insular. Sus nombres han de formar libremente el arsenal; en sus manos quedan las aduanas; las leyes por que han de regirse, de la representación antillana han de salir, y mientras sus hombres de valía tienen aquí horizonte inmenso y campo ilimitado para su exaltación y grandeza, el peninsular solo cuando esté asimilado por el transcurso del tiempo a la población de la isla, podrá tener allí representación e influencia oficiales.

Y creada esta situación, siendo todo esto secreto, ¿cabe que la guerra contra nosotros continúe? No; la guerra que hoy se hace, a poco que se vean las cosas bajo el aspecto de la realidad, no es ya contra España: es contra los mismos cubanos inteligentes, civilizados, hombres de bien, que en la libre esfera de la democracia moderna, llegarán a los altos cargos de que son merecedores por sus prendas personales.
España ha abierto el palenque libre a la capacidad, al talento, a la virtud del cubano, para que los más aptos y los más dig-

nos gobiernen a Cuba, siendo la misma opinión insular la que los designe, los enaltezca y los eleve.

La Metrópoli solo se reserva el papel de juez de campo, con un criterio tal de abnegación y desprendimiento, que si de algo puede tacharse al actual gobierno es de parcialidad hacia los autonomistas más calificadlos.
Pero eso que le importa al negro incendiario que asalta los caseríos, destruye las cosechas, saquea los hogares cubanos y comete los más nefandos crímenes or infelices mujeres?
En un estado de derecho, el negro ilustrado que piensa, estudia y trabaja ocuparía puesto decoroso en aquella sociedad.
Pero ¿qué serían los Quintín Banderos, los Rabi y demás cabezallas merodeadoras, entre la juventud ilustrada de la Habana, de Matanzas y de Santiago?

Apenas les servirían los que hoy tienen más renombre en el campo de los incendios y de los asesinatos, para los oficios más menudados e ínfimos de la vida doméstica.

Por eso han de aborrecer la autonomía y han de hacer esfuerzos desesperados contra todo lo que signifique democracia, ley y un orden de cosas en que la palabra, la inteligencia y la virtud alzan los caminos del poder y de la supremacía social.
¿Qué respeto ni qué amor han de tener a aquella tierra bendita, glorificada por tantas generaciones de españoles, y donde nuestra raza, la tropa de aventureros extranjeros, aptos solo para el exterminio y para las guerras más feroces?

Máximo Gómez no es cubano; Masó, el pretense presidente, no es cubano; Roloff, el ministro de la Guerra, no es cubano; y cuando se llama a Cuba a dirigir sus propios destinos, ¿no han de considerarse esos y otros tantos aventureros como excludidos, más o menos pronto, de la gloriosa empresa de inaugurar un gobierno propio e insular?

Supongamos que, parodiando un soneto de Quevedo, Cuba «se despertara cuerda un día», y sin insurrectos ni rebeldes acudieran a las urnas, formaran sus Cámaras, indicaran sus ministros, legislaran lo más adecuado para sus intereses materiales y morales. ¿Quién gobernaría en ella? ¿El que hubiera incendiado más cañaverales? ¿El que presentara sus manos tintas en sangre inocentes? ¿El que hubiera ahogado más gente indefensa en los campos? ¿El viejo chino dominicano? ¿El polaco anarquista? ¿El catalán renegado y paria? ¿No! Esos ocuparían los lugares de preferencia en las galerías del crimen; mas para la obra santa de enaltecer su raza y su país serían escogidos los hombres de la idea, del saber, de la integridad inmenadada, de la palabra elocuente, de las costumbres ejemplares, los Washington, los Lincoln, los Bolívar, no los forajidos de la matanza y del saqueo.

Y como estos últimos lo saben y conocen que cuando una Cuba honrada sea dueña de sus destinos, apenas ha de quedarles sitio para figurar entre los cubanos buenos, por eso pelean a la desesperada para imponerse, no a nosotros, porque a nosotros ya que, sino para tiranizar y acallar de porquer aquel pueblo llamado como vengador al yankee inexorable, que donde pone la planta no deja vivir ni prosperar a ningún ser de otra raza.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 6 en Madrid ha sido también nuboso.
El termómetro consignado del óptico señor Oliva (19, Principio, 21), marcaba a las siete de la mañana 16 grados; a las doce del día 7 y a las cuatro de la tarde 5.
La temperatura máxima, a la sombra, fué de 7; a la mínima, de 18 bajo cero.
El barómetro marca 711; tiempo variable.

LA LEONA Y LA SERPIENTE

(Con motivo de la «reprisse» de «Mancha que limpia.»)

La ruda melena, abandonado al viento el enroscado «peto» de sus cerdas; los ojos congestionados, con extraña mezcla de amenaza y de caricia; pronta la zarpa a destrozor con férreo golpe; abiertas y espumosas las fauces para tragarse con delicia la tibia brisa de la estepa; miraba atenta la leona.

Pegada al suelo; extremecida y obscura; achataada la cabeza; vidriosos los inexpressivos ojos; la inmundada boca cerrada, a fin de no descubrir el espid venenoso de su lengua-daga; con ondulación monótona, y desagradables crujidos de tierra aprisionada y aplastada, venía la serpiente.
La reina de las selvas sostenía antigua guerra con el reptil asqueroso, en defensa de algo propio y muy querido. Y dominada, aunque jamás vencida, sabía mantenerla a raya.

Buscaba la primera la luz para exhibir su hermosura, el encanto de su poderío... amoroso, y la pujanza de su fuerza indomable. Recatábase la segunda en la sombra, para verter su baba, y dar la «puñalada».

Refulgente al sol los arabescos de la lustrosa piel de la culebra, solo cuando ese astro lucía, y ella acoataba a «enfocarlo», creíase superior a su rival. Pero... la leona hallaba a su vez respaldos en el marfil de sus colmillos, en el brillo de sus ojos, y en el acero de sus uñas.

Noble en medio de su ferocidad, la leona; traidora, a despecho de sus falacias de timidez, la serpiente; la una erguida y arrogante; la otra enroscada y contrahecha; alta la frente de la leona, desafiándolo todo; deprimida y rastreando la de la serpiente; todo «acechándolo»; aquella grandiosa y atrayente; esta mezquina y repulsiva, reñían en la soledad africana un singular combate pasional, en el que la leona defendía a un ser querido, contra el «abrazo» mortal de la serpiente.

Próximos, casi juntos los dos cubiles, el encuentro era constante, y la defensa labor harto penosa, porque la serpiente le daba asco a la «soberana», y rehuía contagiar sus bellos ó manchar sus garzas con las viscosidades de aquel corpachón de «gouma», quebradizo y blanduzco.

Tenaz la serpiente, inquebrantable en su propósito, leona, fué muchas veces el desierto, con sus «bambalinas» de fuego y su «proscenio» calcinado, teatro de las enconadas ansias de los mancos viles de la una y de los olímpicos desprecios de la otra. Y a veces, cuando al venir las tinieblas, entonaba el rumoroso silencio en la lontananza la salvaje «sinfonía» de los cantares nocturnos, un silbido penetrante—silbido de truhán—entrelazándose con el estruendo de un rugido, indicaba que la apuesta estaba en pie y que la lucha continuaría de nuevo, arrolladora y terrible, a la mañana siguiente y en los días sucesivos, en los estancos días del desierto, como sus mirajes, áridos como sus arenas; tristes como su atmósfera, oniradores.

La serpiente, al fin, más afortunada, ya que no más sagaz que la leona, logró separar de la codiciada presa el mejor baluarte con que para su defensa contaba la leona—el león—y llegó a asomarse a las lindes de su anhelo, enroscándose cierta tarde al cuerpo del cachorrillo.
La obra de destrucción iba a consumarse; la puntiguada langosta de la culebra, vibrante como el acero, certíase ya con furia, cuando la leona, apercebida, ciega de dolor, aplastó a la serpiente de un solo golpe, cara a

cara y frente a frente, como cumplía a su superioridad.

Aquella noche ya no hubo desafinaciones en el misterioso concierto de la estepa; nadie silbó la hermosa sinfonía, y un rugido—de júbilo entonces—sirvió de aplauso a sus poéticos compases. El viento se refrescó un instante; inclinóronse las palmeras como en piteístas de homenaje a la vencedora, y allí, en lo alto, las estrellas dieron «toda la llave» a los invisibles mecheros de su soñadora luz.
Al amanecer brilló un fognazo; sonó un tiro; quedóse inmóvil en el espacio una nuebecilla de humo, y al disiparse, ya no había nada: ni serpiente, ni leona, ni luces, ni «sinfonía»...

Testigo invisible y perseverante de las escenas de aquel drama, un cazador afortunado, vino a la corte poco tiempo después, trayendo entre sus trofeos la piel antipática y la piel envidiable, el harapo y la joya, los andrajos de la serpiente y las galas de la leona. Y como complemento—en su Diario de impresiones—un esbozo de la lucha presenciada.

Buscó en Madrid, como entusiasta que era de las letras, al rey de los vergeles literarios, al león invencible de la dramática española; ca lo mostraron, y él hizo entrega de todo.

El escritor «vistió» con ropas de encaje las impresiones; contempló la piel dorada de la leona y la negruzca de la serpiente; dejó volar la imaginación, reconstruyéndola un punto en el zenit de las gallardas inspiraciones, en la región del... privilegio; acomodó hábilmente las respectivas pieles a dos mujeres; escribió muchas cuartillas, y creó el hermoso drama *Mancha que limpia*, cuyo estreno (febrero de 1895) registrará en efemérides gloriosas nuestra escena, cuya reseña (noviembre de 1897) ha sido consagración del éxito de entonces, y con cuyo simbolismo ha aplastado a los envidiosos, para que no se escuchase sino el «rugido» de la ovación delirante.

Y se ha mostrado—acaso por la influencia del «ambiente»—como incomparable donador de leones, que a tanto equivale, y mayor mérito tiene, el dominar al público cual lo ha verificado en esa obra Echezaguir.

Enrique Sepúlveda.

ATENEO DE MADRID

Martin Arrue.
En su última conferencia dada el jueves próximo pasado, prosiguió el estudio de la guerra de Africa, analizando las maniobras tácticas de españoles y marroqueses en el combate de Samsa, y tratando después de la paralización de las operaciones de nuestro ejército desde su entrada en Tetuán, el 6 de febrero de 1860, hasta el 23 de marzo en que se dió la batalla de Vad-Rás, expuso los graves cargos que con tal motivo se han hecho al general O'Donnell, y leyó un oficio dirigido por éste al ministro de la Guerra el 22 de marzo, en el que, al dar cuenta de que va a continuar las operaciones al siguiente día, se sincera de no haberlo hecho antes por falta de acémilas y escasez de víveres, haciendo revelaciones tan importantes como las de que el ejército expedicionario estuvo expuesto en Tetuán a no tener absolutamente con qué alimentarse; y que las negociaciones de paz entabladas con los moros a petición de Muley-el-Abbas, «no le detuvieron ni un solo instante las operaciones, ni le hicieron cambiar de planes, y antes, por el contrario, le sirvieron para ocultar al ejército y al enemigo la impotencia en que se encontraba de continuarlas».

D. Leopoldo Alas.
Dió el sábado su quinta conferencia, continuando el examen de la literatura idealista en los diferentes países. Habló de América y de España y con mayor detenimiento estudió las letras francesas de la actualidad.

El martes examinará el movimiento filosófico idealista en conjunto, y terminado con esto la parte general, entrará en la especial, empezando con las teorías de Hegel, Lachelier, Bergson, etc.
La asistencia a esta cátedra sigue siendo numerosa.

Escuela de estudios superiores.

El martes 7, explicarán los profesores siguientes:
De cuatro a cinco.—D. Julián Ribera: «Orígenes del justicia de Aragón».
De cinco a seis.—D. Ricardo Becerra de Bengoa: «Intereses de España en Ultramar».
De seis a siete.—D. Leopoldo Alas: «Teorías religiosas en la filosofía novísima».
De siete a ocho.—D. Daniel de Cortazar: «Evolución general de los reinos orgánico e inorgánico».

LA CRUZ ROJA

Bajo la presidencia del Excmo. Sr. General D. Eusebio Saez, ha quedado constituida en la Asamblea Suprema de la Cruz Roja la Junta especial para la distribución de socorros en metálico a las familias de los militares muertos o inutilizados en la campaña de Filipinas hasta el 15 de abril del presente año.

Asistieron al acto, entre otras distinguidas personalidades, los Excmos. Sres. Obispo de Sión, vicario general Castrense, general España, Inspector de Sanidad Militar, el marqués de Casa Pacheco, D. César Ordás Avevilla y coronel de Estado Mayor Sr. Saez de Buruaga que forman parte de la susodicha comisión.
Esta que lleva muy adelantados sus trabajos, desea que los interesados perciban para las próximas fiestas de Navidad las cantidades que se les asignen; pero como a pesar de las gestiones practicadas no ha sido posible averiguar el actual paradero de algunas familias, se advierte desde luego que cuantas se encuentren en las condiciones exigidas dirijan sus solicitudes al secretario general de la Cruz Roja, Huertas, 11, Madrid.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCESA.
El miércoles, festividad de la Purísima Concepción, se pondrá en escena por la tarde, las aplaudidísimas zarzuelas *Agua, azucarillos y aguardiente*, *El primer reserva* y *Fotografías animadas*, y por la noche, en la primera y cuarta sección, el tan celebrado sainete lírico *La revoltosa*, y en la segunda...

APOLO.
Pasado mañana miércoles, con motivo de la festividad del día, se darán en este teatro las siguientes funciones: por la tarde las aplaudidísimas zarzuelas *Agua, azucarillos y aguardiente*, *El primer reserva* y *Fotografías animadas*, y por la noche, en la primera y cuarta sección, el tan celebrado sainete lírico *La revoltosa*, y en la segunda...

y tercera sección, respectivamente, *El primer reserva* y *Los inocentes*.
Las localidades se venden en contaduría a las horas de costumbre.

LARA.

Mañana se verificará el estreno del juguete cómico en un acto, escrito sobre el pensamiento de una obra extranjera, titulado *Los flambreros*, con el siguiente reparto: Doña Bárbara, señora Valverde.—Sofía Pino.—Salomé, García de Pinedo.—Crisida, señorita Peratoner.—Marqués, Sr. Ruiz de Arana.—Arturo, Santiago.—Pepe Guerra, Ramírez.—D. Dimas, Lara.—Criado, Oza.
El miércoles, por la tarde, *Los solteronas*, *La función de mi pueblo* (dos actos) y primera representación de *La enredadera*.

CÓMICO.

El miércoles por la tarde constituirán el espectáculo las graciosas y aplaudidas comedias *Pepa la francesca* ó *el colegio des envenado*, *El servicio obligatorio* y *Pelaez*.
El próximo jueves tendrá lugar el estreno del disparate cómico en un acto, escrito en prosa y original de un aplaudido autor titulado *Las mantecadas*.

ROMEA.

María Luisa Medina, después de una brillante excursión artística en América, ha vuelto a Madrid y anoche reapareció en nuestra escena, interpretando en Romez como ella sabe hacerlo, la protagonista de la zarzuelita *Chateau margaux*.
Muchos aplausos obtuvo la señorita Medina en toda la obra, así como en el 4.º capítulo *Los africanistas*, y desde luego podemos augurarle que hará en el teatro de la calle de Carretas una buena campaña.

SOCIEDAD DE CONCIERTOS

Mañana miércoles, a las dos y media de la tarde, se verificará el sexto concierto bajo la dirección del eminente maestro Mancinelli, y con arreglo al siguiente programa:
PRIMERA PARTE.—1.º *Egmont* (Overture), Beethoven; 2.º *Coriolano*, ídem; 3.º *Les nubes* (núm. 3) ídem.
SEGUNDA PARTE.—*Quinta Sinfonía*, Beethoven.—I. *Allegro con brio*.—II. *Andanti con moto*.—III. *Allegro Scherzo e Finale*.
TERCERA PARTE.—1.º *Tristan e Iseo* A. Prellud. B. Muerte de Iseo, Wagner. 2.º *Cabaleta de la Walkiria*, ídem.

MUERTE DEL TENOR GARULLI

Bolonia 6, 8 m.
Víctima de una fiebre tifoidea, ha fallecido el celebrado tenor Alfonso Garulli, tan conocido en Madrid por haber cantado *Sansón y Dalila*, *Lohengrin* y otras óperas con gran aplauso, la semana última.
Su muerte ha sido aquí muy sentida, y suponemos que en Madrid lo será también por las excelentes dotes de carácter que le adornaba como hombre y por su exquisita escuela de canto como artista.
Estaba ahora cantando *Las Valkirias* y llevaba ya la cuarta representación dada en el teatro Comunal de esta población.—G.
Reuma. No hay uno que se resista a la efecacia poltrona, jamás desmentida, del *Báscamo antirreumático de Orive*, que se venden en farmacias de crédito. Por mayor, Madrid, M. García, Capellanes, 1. Barcelona V. Ferrer, y Bilbao, su autor.

El señor Lecenero abrió una puerta y con el gesto indicó a los visitantes que podían entrar.

El vizconde se hallaba ahora en un bonito y lujoso salón iluminado como para un baile.

Retratos de hombres y de mujeres estaban suspendidos de las paredes.

Duquesas peinadas a la Sevigné, marqueses llenos de bandas, condesas, duquesas y mariscales.

Todos estos personajes componía la histórica familia de la baronesa de Malines.

Nadie había en aquel salón.

Pero casi en seguida, una puertecita disimulada por un espejo, se abrió muy despacio y una mujer entró en la habitación.

—La baronesa de Malines—murmuró Bomon dirigiéndose al vizconde.—¿Pero... qué es lo que os sucede?

Luis de Vileré se había puesto más blanco que la nieve, y su aterrada mirada se dilataba desmedidamente.

Vestida con una bata de terciopelo royal, muy descotada, con los brazos desnudos, llevando en el cuello un collar de diamantes y enormes solitarios en las orejas, la recién llegada era Carlota Valmore.

—Sí, Carlota, su propia hija.

—He aquí donde había ido a parar seis meses después de su fuga amorosa.

Reinó un largo silencio.

—¿Quién podría decir el mundo de tumultuosos pensamientos que se agolpaban en el pensamiento tan moralmente gangrenado?

La casualidad de una vida que ningún deber detenían, le ponía en presencia de la viva encarnación de sus pasadas faltas, y temblaba.

—Sí, temblaba aquel infame, y cuya frente llevaba la mancha de Cain, y cuyos bolsillos no podían contener el dinero robado.

Temblaba, porque por la primera vez de su vida se veía amenazado por un glacial e inevitable castigo.

Carlota fué la primera que rompió el silencio.

—¡Toma!—dijo soltando una carcajada.—Está aquí papá Luis!

Entonces una idea loca llenó el cerebro de vizconde.

Con las dos manos cogió el brazo de la joven y la dijo:

—¡Carlota! Te lo suplico... ven conmigo. Vámonos.

Pero sustrayéndose de sus manos.

—¿Y para qué os tengo yo que seguir?—preguntó burlesco.—Id a divertirviros con vuestros placeres y dejadme a mí que me divierta con los míos.

Volviéndose a Bomon que estupefacto había asistido a esta escena, y cogiéndole el brazo le dijo:

—Vamos, querido, la princesa nos espera Papá Luis—añadió—no os invito a que me sigáis porque sospecho que no sois muy católico en vuestra manera de jugar. Adiós y que no nos veamos.

Pero Luis de Vileré sin escucharla había huido precipitadamente.

No tenía más que un pensamiento. Marchar se, alojarse cuanto antes de Bruselas y sobre todo impedir que su mujer no pudiese adivinar la horrible verdad.

Era preciso a todo precio que Enriqueta ignorase lo que había llegado a ser su hija.

Tomó un coche y se hizo conducir al hotel. Entró como un loco en el cuarto de su mujer. Esta, rendida por el cansancio, dormía profundamente.

El vizconde la despertó bruscamente.

—¿Qué queréis?—preguntó ella de muy mal humor.

—Enriqueta—la contestó—es preciso que nos marchemos en seguida, démonos prisa.

—¿Marcharnos! ¿Y por qué causa? Es más de media noche.

—Lo mismo dá, os suplico de rodillas que os vistáis cuanto antes, tomaremos el primer tren que salga y nos iremos a Londres, a La Haya, donde queráis, con tal que nos alejemos de aquí.

—¡Dios mío! ¿Qué ha ocurrido?—exclamó la vizcondesa, que no podía dominar el terror.

—Nada, nada; pero, por favor, vámonos cuanto antes.

Y sin atreverse a preguntarle nada, la vizcondesa obedeció.

—Sí, sí; pero hoy ya es tarde. Yo deseaba nuestra boda tan solamente por Carlota...

—Siempre Carlota—dijo con rabia Luis.—Hacedme el favor de olvidaros de ella por un momento y no pensemos más que en nosotros.

—¿Me amáis realmente?—preguntó con incredulidad la señora Marcelin.

—Puesto que os lo digo. ¿Qué prueba más concluyente puede dar un hombre que dar a una mujer su nombre?

La señora Marcelin guardó un momento silencio, después dijo lentamente.

—Escuchad Luis, voy a ser sincera con vos. En otro tiempo deseaba ardientemente nuestra unión, pero después del inmenso pesar que me ha herido he cambiado mucho. Todo lo que antes me gustaba se me ha hecho odioso. Quisiera hacer vida nueva.

—Pero la interrupción el señor de Vileré no impaciencia; quién os impedirá cuando seáis vizcondesa de Vileré hacer la vida que más os guste?

—Luis, ¿no me impediréis que me dedique a hacer obras de caridad?

—Claro que no; respetaré escrupulosamente vuestra voluntad, y hasta si queréis podéis entregaros a toda clase de fanatismos. Podéis recibir en vuestra casa a todos los obispos, curas, jesuitas y frailes de la capital, si os place. Yo también miro al mundo con horror y desprecio. A medida que voy envejeciendo, voy viendo que todo es mentira. Las gentes como nosotros debían retirarse de la vida y dar un ejemplo de austeridad y de piedad.

—Si es así, consiento en ser vuestra esposa.

—¡Gracias a Dios! ¿Y cuándo nos casamos?

—Cuando queráis.

—¿Queréis que lo dejemos para últimos de mes?

—Sí; pero exijo que la ceremonia tenga lugar en la más estricta intimidad.

—Hágase como queréis. Gracias, Enriqueta, no hacéis muy dichoso.

Besó las manos de la señora Marcelin y salió contentísimo.

—Pero cuando se halló fuera, dijo burlesco:

—Buen trabajo me ha costado. ¡Qué cómica! Ahora se va a volver devota. Un poco tiempo más y profesa. ¡Ah! pero antes necesito que aga en mi favor un testamento.

Tres semanas después de esta entrevista, una visita y lluviosa mañana de enero, Luis de

Vileré y la señora Marcelin recibían la bendición en la iglesia de San Agustín.

Aquella ceremonia resultó casi lúgubre.

Una misa rezada en el altar de la Virgen sin música, sin aparato.

La señora Marcelin no se había ocupado de arreglarse, y parecía tener diez años más. Llevaba un vestido de satén gris de gran sencillez que no realizaba en nada su belleza.

La emoción la ahogaba; pensaba en Carlota en su hija querida, que tan gran alegría le hubiese dado si se hubiera casado, y que estaba perdida para ella.

Los remordimientos la mortificaban; se acordaba de su primer marido, de aquel Eduardo tan desgraciado que tanto la había querido.

El porvenir no la inspiraba ni confianza ni esperanza.

Conocía demasiado bien al hombre que iba a ser su esposo, para forjarse ilusiones sobre su dicha futura.

Y a pesar de los esfuerzos que hacía, lloraba a lágrima viva.

En cuanto al vizconde de Vileré, irremprochablemente vestido, según costumbre, estaba hermoso y parecía más joven.

Ningún temor, ningún pesar, ningún remordimiento le atormentaba; tan solo se leía en su rostro una impaciencia mal disimulada.

No había asistido nadie a la ceremonia.

Tan solo estaba la señora Hervey, que, deseosa siempre de emociones, había querido asistir a aquella boda.

Colocada detrás de una columna, contemplaba a los recién casados y se acordaba del poco tiempo que habían durado sus amores con Luis y derramaba torrentes de lágrimas, persuadiéndose que ella también le había amado.

En cuanto a María, no había querido ir a la iglesia.

Toda su nativa honradez se sublevaba ante el pensamiento que la hermana de su antiguo amo se casaba con el hombre que había causado la desgracia de todos los suyos.

—Si no hubiese sido por él, Carmen no hubiera faltado a sus deberes! Si no hubiese sido por él, no habría muerto! Si no hubiese sido por él, el marqués de Kermarion estaría a su lado, y Angela de Kermarion viviría!

Después de la ceremonia, los recién casados tomaron el tren para Bélgica.

Querían pasar la luna de miel en Bruselas.

Los dos querían sustraerse a la curiosidad de sus numerosas relaciones y no querían vol-

Edición de la noche.

CUBA

El telegrama oficial anunciaba ya ayer que la columna del coronel Tovar...

Han salido de la Habana para Manzanillo tropas que van a reforzar las columnas que operan en el departamento Oriental.

Por la vía de Nueva York dan cuenta de haber estallado en Jaruco un incendio que ha reducido a cenizas 110 casas.

En el ministerio de la Guerra desmintieron anoche que los rebeldes cubanos hubieran entrado en Caimanera como se deducía de un telegrama que anoche publicaba el Herald.

TELEGRAMA OFICIAL

Habana 4.

(Recibido el 5 a las 5:20 L.) Capitán general a ministro Guerra: Desde mi telegrama del 30, en Pinar empujadas situadas en campamentos destruidos...

JUNTA CONSULTIVA AGRONÓMICA

El real decreto del ministerio de Fomento reorganizando dicho cuerpo, dice en su parte dispositiva: Artículo 1.º La Junta Consultiva inspectora del servicio agronómico se compondrá de los siete ingenieros agrónomos más antiguos del servicio activo...

Academia de Jurisprudencia.

A las nueve de la noche de hoy lunes principiará a discutirse la Memoria de don Fernando Cadalso, que trata de «la pena de deportación y la colonización por penados».

Hasta ahora se habían tenido la deportación y las colonias penales como problemas irrealizables en España, aduciendo para esto el criterio y las opiniones sostenidas hace veinte años por la Sra. Arnel en sus meritisimas obras.

En la Memoria puesta a discusión en la Academia, se presenta un criterio completamente opuesto al de la insignie escritora, criterio fundado en razonamientos dignos de tenerse en cuenta, en hechos prácticos y experimentados por el mismo autor...

Noticias del teatro Real.

Anoche se suspendió la función a consecuencia de una indisposición del tenor señor Durán.

En la presente semana se pondrá en escena la ópera de Bizet Carmen y se verificará el debut del primer tenor Sr. Engel.

Asimismo y atendiendo a las indicaciones del eminente compositor Saint-Saens, que desea que su ópera Sansón y Dalila sea cantada por el renombrado tenor de la Grande Opera de París Mr. Dupeyron...

RECEPCION ACADÉMICA

El doctor D. Santiago Ramón y Cajal, investigador incansable y catedrático distinguido que distribuye su tiempo entre los estudios de gabinete, los experimentos en su laboratorio y las enseñanzas que da en las clases del Ateneo...

Versó acerca de los «Fundamentos racionales y condiciones técnicas de la investigación biológica», tema que desarrolló en cinco capítulos; en el primero elimina las preocupaciones y falsos juicios que enervan al principiante...

Presidió la solemnidad científica el señor duque de la Victoria, acompañándole en estrados el secretario de la Academia Sr. Merino y los académicos Sres. Echegaray, Cortázar, Becerra de Benzoa, Graells, Malvada, Hidalgo, Salvador (D. Amde), Puerta, Torrens, Lagana, Garcaido, Botella, Egozcue, Barraquer, Arrillaga, general Rodríguez de Quijano y Arroya y Palou.

La guardia civil de Coruña busca con gran interés al subdito alemán Pedro Pletensburgo con la suma de 147.000 rublos. Al que logre la captura se le regalarán 12.000 pesetas.

cuanto éstas se constituyan, advierte el ministro de Hacienda a sus compañeros que si no le remiten los presupuestos parciales, considerará, reproducidos los que rigen en la actualidad, de igual manera que el ministro no quiere reformarlos...

CONGRESO COOPERATIVO.

La comisión organizadora del primer congreso cooperativo español está formada por las personas siguientes: El conde de San Bernardo, duque de Monteleón, presidente; D. J. Piernas Hurtado, vicepresidente; D. Vicente Santamaría, secretario; D. Pablo de Alzola, D. Joaquín Díaz de Rabago, D. Adolfo A. Buyla, don Eduardo Sanz y Escartín, D. Juan Salas Antón, D. Pedro Viñas Renom, D. Salvador Busquets, D. Federico de Arriaga, D. José de Urbina, D. J. Sánchez de Toca y don Francisco Rivas Moreno, vocales; y D. José de Oteiza, secretario.

La comisión ejecutiva nombrada por los representantes de 61 sociedades cooperativas de Cataluña, se compone de los delegados que a continuación se expresan: D. Narciso Durán Jua, presidente; don Delphin Galearán, D. Juan Ullés, D. Antonio Borquillo, D. Pedro Arruati, D. Roque Tucet, D. Jaime Margarit, secretario.

En la sesión última celebrada por la junta provincial de Beneficencia, bajo la presidencia del señor gobernador, se dio cuenta de haber sido aprobado por el ministro de la Gobernación el proyecto de un nuevo hospital, que se llamará de San Sebastián...

La junta nombró una subcomisión, compuesta de los señores marqués de Cubas e Iriarriaga, para que activen todo lo relacionado con este asunto al efecto de que comiencen las obras a la mayor brevedad.

Mañana se reunirá la junta general del círculo Liberal Conservador para proponer el plan con el que piensan dedicar público homenaje de admiración y cariño a la memoria de D. Antonio Cánovas del Castillo.

Los señores marqués del Pazo de la Merced y Cos-Gayón darán cuenta de sus trabajos preparatorios y propondrán erigir por suscripción nacional una estatua a tan ilustre estadista.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

Se ha ordenado que se encargue de la dirección de la escuela Normal central de Maestros D. Jacinto Sarrasí, segundo profesor de la misma.

Se dice que la brigada que se halla acantonada en Logañés ha recibido órdenes para salir a practicar maniobras, y se añade que éstas se efectuarán en las provincias de Madrid y de Cuenca.

El gobernador civil, Sr. Aguilera, que se anoche a dormir en el gobierno.

El alcalde de Córdoba ha dado un bando que tiene por fundamento los más plausibles fines de moralidad y cultura.

El ministro de Hacienda ha remitido a sus compañeros de gabinete una comunicación encargándoles redacten los presupuestos de gastos de sus respectivos departamentos para el próximo año económico...

Al propio tiempo significa el Sr. Puigcerver a los demás ministros que procuren disminuir los gastos en lo posible, y que no aumenten los créditos que rigen en el actual, a no ser absolutamente indispensable.

El gobernador civil, Sr. Aguilera, que se anoche a dormir en el gobierno.

El alcalde de Córdoba ha dado un bando que tiene por fundamento los más plausibles fines de moralidad y cultura.

El ministro de Hacienda ha remitido a sus compañeros de gabinete una comunicación encargándoles redacten los presupuestos de gastos de sus respectivos departamentos para el próximo año económico...

SUCESOS

Entre vigilantes.

Anoche rieron dos vigilantes de consumo en el jardín de la Argalada, lugar del hospital del Niño Jesús.

El cabo amonestado al Faucudo, y éste indignado, buscó al denunciador, echándole en cara su proceder, agrediendo la cuestión en términos de sacar un arma de fuego el Faucudo, disparándola a boca de jarro sobre Miguel Feito, que cayó al suelo herido gravemente en la cara.

El agresor fué detenido por los guardias civiles del puesto inmediato José Vasco Gómez y Juan Gervás Soler, que la condujeron al juzgado de guardia primero, y a la cárcel Modelo después por orden del señor juez de guardia.

El herido, después de recibir los prime ros auxilios en la casa de socorro, fué trasladado al hospital Provincial.

Prueba de confianza.

En la portería de la casa núm. 3 de la calle de Peligros se cometió ayer un robo consistente en 1.173 pesetas.

El portero, Anselmo García Requero, dejó por breves instantes encargada del cuidado de la casa a Fabiana Crespo.

Cuando regresó aquélla, ésta había desaparecido con el dinero, que extrajo de una cómoda.

Dulce fraternidad.

En la casa de socorro del distrito de Latina fué ayer asistido Mariano Fernán dez González, a quien su hermano Luis le había causado una herida de coque continuada de extensión en la cabeza.

El agresor apeló luego a la fuga.

Robo de pan.

Un repartidor de pan dejó ayer mañana la banasta en el portal de la casa número 4 de la calle de Ceres, en tanto que subía a uno de los cuartos para entregar su mercancía.

Cuando volvió al portal, la banasta y el pan que contenía no estaban en su lugar; por haberse llevado un individuo llamado Alonso Casalla.

Drama de familia.

El gabinete médico del barrio de Salamanca fué curado ayer de una extensa herida en una ceja una mujer.

La herida se la causó su hijo impensadamente, pues según declaró éste el golpe fué dirigido al amante de su madre por los malos tratos que daba a la misma.

El hecho ocurrió en la calle de Alcalá, número 181.

Robo de un chaleco.

Un individuo llamado Juan de la Os Pérez denunció ayer de madrugada a la autoridad que María de la Villa Díez, con quien estuvo algunas horas, le había sustraido un chaleco con 14 pesetas.

Denunciada y denunciador pasaron al juzgado.

Ama y criada.

En una casa de la calle de Alcalá hubo ayer tarde un gran escándalo, motivado por la acusación que hizo una de las vecinas de aquella contra la criada que tenía a su servicio suponiendo que ésta se había incautado de un reloj que al fin pareció.

Entonces la «pobre chica» reclamó su salario, despidiéndose de la casa en donde tan poca confianza inspiraba.

La señora la emprendió a golpes con la criada, que tuvo que ser asistida en la casa de socorro.

Afiladores robados.

Para que nada faltara ayer, los descaudados y tomadores hicieron de las suyas robando dos afiladores de corbata, ambos de bastante valor.

Una de esas alhajas fué quitada a un abogado y la otra a un título de Castilla.

Los robos se cometieron en el Principi

ver a París hasta tanto que no hubiese pasado la sorpresa que causó su boda. —¡Ya estamos solos!— exclamó Luis con tono burlón cuando sentados en un departamento los dos esposos se dirigían a todo vapor hacia Bruselas. —¡Ya estamos unidos para siempre. —¡Ya lo estábamos!— dijo la vizcondesa de Vileró. —Indudablemente; pero hoy nuestra unión ha sido bendecida por el sacerdote y legalizada por el alcalde. —¡El lazo que nos unía era aún más indisoluble!— dijo Enriqueta. —¿De qué lazo queréis hablar?— preguntó Luis. —¡Del crimen!— dijo lúgubremente la nueva vizcondesa. Luis se encogió de hombros y no contestó. Se tumbó en el asiento, se tapó las piernas con una manta de viaje y se quedó dormido. Enriqueta lloraba en silencio. De este modo hicieron los dos esposos el viaje de boda.

XVI

La baronesa de Malines.

Eran las ocho de la noche. Los recién casados se habían hospedado en el hotel de Flandes, donde habían alquilado con anticipación todo un piso. La señora de Vileró cansada por las emociones del día, se retiró a sus habitaciones pretextando una fuerte jaqueca. Luis se alegró muchísimo al ver que podía emplear el tiempo a su antojo. La soledad con su mujer no le parecía muy agradable ni alegre y había temido aquella primera noche de matrimonio. Bajó al restaurant y mandó que le sirvieran la comida. Después dirigió una mirada circular por la sala y miró a todas las personas que se hallaban allí reunidas, esperando encontrar algún rostro conocido. Pero no conocía a nadie. No había más que comerciantes flamencos, viajeros ingleses y algún alemán. —Ningún rostro familiar... Sí, sin embargo, en el fondo había sentado en una mesita, un hombre de bastante edad, calvo y de arrugado rostro. Aquella cara no le era desconocida al vizconde. La había visto... ¿Pero dónde? ¿Cuándo?

—Toma, si es Bomon, el periodista que ex otro tiempo había conocido en Niza. Poco después Vileró se acercó a su antiguo amigo y tendiéndole la mano le preguntó: —¿Bomon, no me conoces? —El interpelado le miró fijamente y después exclamó: —¡Caramba! Luis de Vileró. ¿A qué es debida esta casualidad? Entre ellos se cruzaron una porción de saludos y de protestas de amistad. Dos minutos después los dos amigos sentados en la misma mesa comían juntos. No habían sido nunca amigos íntimos; sin embargo, Luis se alegró muchísimo de aquel encuentro que le hacía recordar su juventud. A cada momento hacían alusiones a sus pasadas calaveradas. —¿Y cómo es que habéis renunciado al periodismo?— le preguntó Luis. El otro se encogió de hombros. —Me he casado con la hija de un riquísimo industrial de Bélgica. —Y claro, ¿vuestro suegro os ha exigido que abandonéis vuestra profesión? —Lo habéis adivinado. —Después de todo, puesto que sois rico, ni hay que compadeceros. ¿Vivís en Bruselas? —No; mi mujer y yo vivimos en un castillito próximo a Anvers; pero mis negocios reclaman a menudo mi presencia en la capital. —¿Vuestro negocio?— dijo Luis guiñando el ojo. —¿Apostamos a que son vuestros placeres? Bomon se sonrió y no contestó. Después, cambiando de tema: —¿Pero qué ha sido de vos, Vileró, desde que no os he visto? —He hecho lo que vos, me he casado. —¿Hace mucho? —Esta mañana. —¿Esta mañana? ¿De modo que estáis viajando con vuestra esposa? El vizconde se sonrió a su vez. Después, hablando la voz, dijo: —Es inútil disimular con vos. Os declaro que este matrimonio es una reparación. He querido regularizar la situación de una mujer que en otro tiempo me había dado pruebas de amor. ¿Comprendéis?... Bomon meneó la cabeza afirmando. —¿De modo que no es una boda? —No, y tampoco os negaré que no sé en qué emplear la noche. Mi mujer está mala, me agrada ir a distraerme.

—¿Queréis ir al teatro?— le preguntó Bomon. —No, gracias; ya estoy harto. —Sin embargo, tenemos un tonor magnífico. —Odió la música. —¿Qué es lo que os gusta entonces? ¡Ah, el juego indudablemente! Recuerdo que en otro tiempo érais uno de los más fervientes adoradores de la ruleta. Luis suspiró. —¡Ay, sí; pero no estamos en Monte Carlo! —Sin embargo, yo conozco un sitio donde se juega tanto como en Mónaco. Los ojos del vizconde brillaron. —¿Qué queréis decir?— preguntó. Bomon dirigió a su alrededor una mirada. Los dos amigos estaban ya solos en el restaurant y los mozos habían retirado el servicio. —¿No habéis oído nunca hablar de la baronesa de Malines? —No— contestó Luis. —¿Quién es? —Una de nuestras hermosas a la moda. Muy joven y hermosa, hasta hacer pecar a un santo, y con mucho fuego en los ojos. Posee un magnífico hotel, carruajes y caballos. Un banquero holandés la paga todo; pero ella no se esconde para engañarle; os aseguro que en la intimidad es exquisita. Es la reina de nuestras «mi-mondaines». Hizo una pausa. Después prosiguió: —También tiene un garito clandestino. —¡Oh!— exclamó Luis levantándose impetuosamente. —¿Vamos. —¿Y vuestra mujer? —Vaya, la diré que tengo que terminar un negocio. —Está bien, no os olvidéis de llevar dinero; a baronesa no concede créditos. Luis subió a su cuarto. Su mujer estaba en la cama, pero aún no estaba dormida. —Enriqueta— le dijo Luis. —Acabo de encontrarme a un antiguo amigo que me propone un negocio magnífico. Voy a coger un poco de dinero y me voy. No tengáis cuidado si ardo. —Como queráis— le contestó Enriqueta con indiferencia. El vizconde abrió el secrétaire donde tenía ocerrado el dinero, sacó varios billetes de Banco y se acercó a la cama. —Buenas noches, querida, dormid bien. Se acercó a la vizcondesa y la abrazó con efusión.

Confortablemente instalados en un carruaje perteneciente a Bomon, los dos amigos se dirigían al hotel de la baronesa de Malines. Dos minutos después el cochero detuvo los magníficos caballos delante del hotel de la baronesa. Los dos amigos se bajaron del coche y despidieron al cochero. Era un hotel muy bonito, estilo Luis XV. Sobre la puerta había un magnífico llamador de bronce representando dos Venus. El señor Bomon cogió el aldabón, lo levantó y por tres veces, a intervalos desiguales, le dejó caer. Nada se movió en la casa, y la puerta permaneció cerrada. Por segunda vez el antiguo periodista llamó con intervalos más cortos y más iguales. En seguida la puerta se abrió, y en un sintético vestíbulo, y a la luz de una lámpara de Venecia, se dejó ver un ayuda de cámara completamente vestido de negro. Aquel hombre tenía el tipo de un perfecto notario y de un sepulturero a la vez. —¿Qué queréis?— dijo con tono bastante brusco. Y al mismo tiempo miraba de arriba abajo a los recién llegados, examinándolos sospechosamente. Pero el señor Bomon entró en el vestíbulo. —¿Qué queréis?— preguntó de nuevo el criado de aspecto magistral. —¿Está visible la princesa?— preguntó Bomon. —Aquien debo anunciar. —A un duque pariente suyo y a uno de sus amigos. —Entrad, señor Varambon— dijo entonces el solemne servidor. —Os había conocido; pero quería saber si tenéis buena memoria. Desde vuestra última visita se ha cambiado la contraseña. La princesa ya no recibe a los duques sino a los reyes. A propósito caballero, no me habéis saldado aun una pequeña cuenta, y sabéis procede del día en que la princesa os limpió tan bien los bolsillos. —Bien, bien, señor Lecenere os pagaré esta noche. —Os precedo y voy a avisar a la baronesa— dijo entonces el personaje;— invitando a los dos amigos a que le siguieran. Al mismo tiempo, había puesto el dedo en el botón de un timbre eléctrico que estaba junto a la puerta, y se oyó un ruido argentin dentro de la casa.

Alfonso, durante el concierto, y a la salida de la iglesia de las Calatravas, a las doce del día.

Fallecimientos.

Esta mañana ha fallecido en un coche, al ser conducido al hospital, un enfermo que iba con destino a aquel establecimiento benéfico.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Descarrilamiento.

El tren de viajeros núm. 813 procedente de Perpignan ha descarrilado a la salida del túnel de Banyuls. Algunos coches quedaron destruidos y varios viajeros sufrieron contusiones leves, por fortuna.—Fabra.

Temporales.

Roma 5. Las noticias recibidas de diferentes provincias de Italia señalan grandes tormentas. En Milazzo, Messina, Portici y Sassari, especialmente en éstas, han reventado gran importancia y originado importantes pérdidas.

En San Anticoo (Cerdeña) ha habido también que lamentar desgracias personales.—Fabra.

La insurrección de Cuba.

A juzgar por las noticias recibidas de Cuba por la vía de los Estados Unidos, la actividad que despliega Máximo Gómez ahora sólo es comparable a la de las columnas españolas destinadas a su persecución.

Añaden que si los españoles consiguen batir a Gómez y a su segundo, González, la rebelión recibirá un golpe decisivo.

Según los mismos informes, el estado sanitario de las tropas españolas ha mejorado notablemente.

Se espera, con el auxilio de recursos peninsulares, que la obra de la pacificación de la isla adelante notablemente durante la época.

Muchos periódicos de los Estados Unidos, sobre todo los que representan los grandes intereses económicos, hacen justicia a la lealtad y sinceridad del gobierno español; pero hay algunos, como La Tribuna, El San, El New-York Times y el Journal de Nueva York, que se empeñan en publicar noticias sensacionales y evidentemente sin fundamento a favor de los insurrectos.

En esta campaña los secundan El Sedger, el Philadelphia, el Pioneer Press, de San Francisco, La República, de San Luis; El Diario, de Albany, y otros periódicos de la Florida.

En los centros oficiales de Washington y en la mayoría de la Cámara de Representantes parecen acentuarse cada día más las muestras de simpatía por la conducta que acerca de los asuntos de Cuba sigue el gobierno español.—Fabra.

Valores en Bolsa.

París 6. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 61-12 y 61-25. 8 por 100 francés, 103-95 y 104-00.

Londres 6. Exterior español, 61-00.—Fabra. Vapores corrientes.

Colombo 5. Con rumbo a Adén ha salido de este puerto el vapor correo Covadonga de la Compañía Trasatlántica.

Fuero Rico 5. Ha zarpeado de este puerto para el Cádiz el vapor correo Alfonso XII de la Compañía Trasatlántica.—Fabra.

La cuestión germano-china. París 6. Algunos periódicos alemanes presentan como muy grave la nueva fase del conflicto chino-germano.

Decidido el gobierno alemán a enviar tropas a China, Rusia habrá de oponerse al proyecto, Francia se colocará resueltamente al lado de Rusia, y como China ha formulado oportunas protestas, el asunto puede entrar en un período verdaderamente crítico.

Inglaterra, por su parte, no ha permanecido inactiva y ha hecho que se le cedan, por el Celeste Imperio, terrenos frente a Hong-Kong.—Fabra.

NACIONALES

Reunión suspendida.

Barcelona 5, 6 y 40 t. Ha sido suspendida por un delegado del gobernador una reunión que proyectaba celebrar en el círculo Tradicionalista la juventud escolar de la Universidad y escuelas especiales.

El delegado alegó que carecían de la deportiva autorización para celebrar la reunión.

Los escolares se retiraron en medio del mayor orden.—Mencheta.

Política romerista.

Palma 5, 4'20 t. En una entrevista que un periodista de esta localidad ha celebrado con un caracterizado romerista, ha declarado éste que diariamente recibe adhesiones a la política del Sr. Romero Robledo, siendo muy numerosas las que vienen de las poblaciones del interior de la isla.

Hablando del general Weyler le ha dicho que le consta que las relaciones de éste con el Sr. Romero son cordiales y afectuosas.

Dicho romerista dijo también que después de la asamblea dirigirá un manifiesto a Mallorca.—Salva.

En favor de los voluntarios.

Oviedo 5, 7'25 t. La junta del Principado ha adoptado hoy importantes acuerdos.

Se ha convenido dar 500 pesetas a cada voluntario del batallón del Principado y 100 más por cada hijo menor de diez y seis años que tuviere.

Iguals cantidades se entregarán al representante legal de los huérfanos de los que hayan fallecido y a cada uno de éstos.

Quinientas pesetas a los voluntarios que queden inutilizados completamente para el trabajo, y 100 más por cada hijo con que cuenten.

Al voluntario que resultara herido y no quedase inútil para el trabajo le darán mil quinientas pesetas, y 50 a los que regresen enfermos a la Península.

Estas cantidades se entregarán inmediatamente que se justifique el derecho.

Los referidos acuerdos han causado excelente impresión.—Mencheta.

Elecciones municipales.

Sevilla 5, 5'30 t. Ha sido verificado con tranquilidad absoluta la elección de la indiferencia las elecciones municipales, triunfando sin oposición los candidatos adictos.

Buen tiempo.—Mencheta.

Los alumnos de artillería.

Segovia 5, 5 t. Hoy se ha celebrado la becerada que tra-

nian organizada para el pasado viernes los alumnos de artillería y que se suspendió a causa del mal tiempo.

La plaza presentaba vistoso aspecto, destacándose en los balcones las vistosas mantillas.

Lidieron cuatro toreros, que dieron bastante juego, y los alumnos encargados de la lidia fueron muy aplaudidos.

La presidencia estuvo a cargo de las distinguidas Sras. Ruda, Cayón, Francés y Guillotche, quienes obsequiaron a los espadas con preciosos regalos.

La banda de artillería amenizó el espectáculo.—Berzal.

Banquete.—La autonomía.

Barcelona 5, 6'10 t. La colonia portorriqueña ha celebrado un banquete con motivo de la concesión de la autonomía a la pequeña antilla.

El acto se ha verificado en el restaurant Martín.

Se dió lectura a un mensaje que se dirigirá a los portorriqueños, y en el cual se expresa la satisfacción con que la colonia ha visto la implantación de las reformas.

Después de pronunciar elocuentes discursos los Sres. Citron, Faura, Berrocal y Coll, se acordó enviar telegramas de felicitación a los Sres. Sagasta, Morat, Labra y Moya.—Mencheta.

Bustos y estatuas.

Barcelona 5, 9 m. Los señores Masrriera acaban de fundir con feliz éxito, dos bustos del venerable marino orensano, Fray Juan Jacobo Fernández, uno destinado al pueblo de su nacimiento, Carballeda de Cea, y otro para Tuy.

El boceto es del escultor Vidal y Castro. Del mismo artista es el modelo de la estatua que se fundirá en breve del filántropo patriarca de las Indias, D. Manuel Ventura Figueroa, fundador de la institución benéfica y docente de su apellido, que ha de erigirse en Santiago de Galicia.

En esta semana quedará terminada en la misma casa Masrriera la fundición de la estatua de doña Concepción Arenal, obra premiada del escultor segoviano Marinas, destinada a la ciudad de Orense.—El correspondiente.

Dos asfixiados.—Incendio.—La fiesta de la Infantería. Barcelona 6, 4'27 t.

En la estación del ferrocarril de Tarrasa perecieron asfixiados el maquinista y el fogonero del primer tren que debía ayer salir de dicha población.

La asfixia fué causada por un brasero que aquellos encendieron, encerrándose dentro de un vagón para resguardarse del frío.

Un incendio ha destruido una casa de campo en la carretera de Post.

Los cuerpos de Infantería celebrarán la fiesta de su patrona asistiendo a una misa en la iglesia de Santa María del Mar. A los soldados se les servirá un rancho extraordinario.—Mencheta.

Función de iglesia.

Zaragoza 6, 4'53 t. En la catedral de La Seo se ha celebrado una solemnisísima función para conmemorar la rogativa celebrada el mismo día del año pasado, en que se sacó la veneranda imagen del Cristo.

Como dos días después de la rogativa se supo la muerte de Maceo, aumentó mucho la devoción a la santa imagen.

Hoy se ha descubierto en el altar una magnífica lámpara de plata conmemorando la indicada fecha.

A la función han asistido todas las autoridades civiles y militares y comisiones de todos los centros, corporaciones y cuerpos de la guarnición.

La guardia de honor la daba una compañía del batallón del Infante, con bandera y música.

Esta tarde se cantará solemnemente Miserere. A la función ha asistido numerosa y distinguida concurrencia, que llenaba las amplias naves de la Catedral.—Mencheta.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 5. Medias activas gestiones para obtener una solución pacífica entre las Compañías de ferrocarriles y los empleados de las mismas.

Aumenta la huelga de los obreros calafates.

París 5. Dícese que el anarquista peligroso que ha desaparecido de Londres es nada víctima de una venganza de sus correligionarios, que le consideraban como espía.

Sin embargo, hasta ahora, la policía no ha podido averiguar su paradero.

Viena 5. El tratado definitivo de paz entre Grecia y Turquía contiene varios artículos aclaratorios sobre la cuestión arcaica, el cabotaje y la pesca en las aguas de ambas naciones.

París 5. Resaudada anoche la sesión de la Cámara de diputados, se aprobó la enmienda del Sr. Richard por 184 votos contra 77.

Los periódicos creen inevitable con este motivo una crisis ministerial, indicándose ya que, en caso de surgir, el Sr. Rudini quedaría encargado de la reconstitución del gabinete.—Fabra.

Roma 5.

Se teme que la crisis ministerial adquiera mayores proporciones de lo que se ha supuesto al principio.

Puede asegurarse, sin embargo, que el marqués de Rudini continuará en la presidencia del Consejo de ministros.—Fabra.

DESORDENES EN AUSTRIA

Mañana continuarán en la Delegación austriaca los debates referentes a la intervención que las tropas han tenido durante las últimas revueltas de Graz, Praga y otras ciudades.

El partido de los jóvenes checos censura duramente al gobierno por la intervención del ejército en dichos sucesos.

Otros oradores sostienen que el gobierno ha obrado como debía en esta cuestión.

Viena 5. No hay noticia de que se haya turbado el orden en parte alguna.

Se teme, sin embargo, que se reproduzcan los disturbios por que se advierte aún bastante efervescencia en Praga, Brannan, Pilsen y Tabor.

Madrid 5. La prensa de hoy aprecia el asunto con más calma.

Se cree que la instrucción del asunto Dreyfus-Esterhazy ocupará una quincena y se limitará principalmente al estudio del famoso bordereau atribuido a Dreyfus.

La sesión de mañana en el Senado se presume que será agitada durante la interrelación muy probable del senador Scheurer Ketsner.—Huerfano.

DE LA AGENCIA FABRA

París 5. En la mañana de hoy se ha verificado el duelo anunciado entre los Sres. Millerand y Reichach, habiéndose cambiado dos balazos sin resultado digno de lamentar.

LAS TEMPESTADES

Las tormentas han causado grandes destrozos en Nápoles, Galiceo y Catona (provincia de Reggio Calabria).

Veinticinco buques mercantes han naufragado en la bahía de Nápoles.—Mario.

NAUFRAGIO

Un despacho de Argel recibido esta mañana dice que se teme que el vapor Schiaffino, de las líneas costeras argelinas, se ha ido a pique, pereciendo los trece hombres que lo tripulaban.—Huerfano.

LA CRISIS ITALIANA (POR TELEGRAMA)

Roma 6, 10'45 m. L'Opinione dice que el general Pelloux, ministro de la Guerra, insiste en su dimisión.

Los ministros se reúnen hoy para deliberar sobre dicha dimisión.

Según La Tribuna, el gabinete entero presentará su dimisión.

Hay quien opina que la lista del nuevo ministerio, reconstituido por el marqués de Rudini, se publicará hoy mismo, y que no formará parte del gabinete los actuales ministros de Hacienda y de la Justicia.—Mario.

TRIBUNALES

Una revisión.—Causa por homicidio.—Primera sesión.

Ante el jurado, en la sección tercera, ha comenzado hoy la vista en revisión de la causa instruida contra Eugenio Leida, acusado de haber dado muerte a su cuñado.

El jurado que anteriormente entendió en esta causa emitió veredicto estimando que en los hechos realizados por el referido Eugenio no concurrían circunstancias suficientes para declararle culpable.

La sesión de hoy se ha invertido en recibir declaración a los testigos y el informe del fiscal.

De la prueba practicada no se han modificado de manera notable los hechos procesables, y el representante de la ley ha mantenido la acusación contra el procesado, suspendiéndose la vista para continuarse mañana.

NOTICIAS DE MARINA

El acorazado Colón ha salido de Cartagena para Génova a montar la artillería.

Han fundado en Las Palmas los cruceros ingleses Magicienne y Doris, procedentes de Plymouth.

En el Alfonso XIII llegaron a Santander cinco soldados y un cabo de infantería de marina, el instructor jefe de la armada Sr. Costales y el teniente de navío Sr. Posadillo.

El contralmirante Sr. Reinos, destinado al Centro técnico de la Armada, se ha presentado hoy al señor ministro de Marina.

DEUDAS MUNICIPALES

Mañana aparecerá en los periódicos oficiales el anuncio llamando a presentación los cupones de las tres deudas municipales consolidadas que vencen el día 1.º de enero próximo.

El pago de su importe dará principio el día 2 de dicho mes, y se llevará a efecto con

total rapidez que permitan las operaciones de cancelación necesaria, porque el alcalde presidente, señor conde de Romanos, tiene dispuestos los fondos precisos al efecto y dadas las órdenes para que a este servicio se atienda con preferencia.

Otros llamamientos que han de hacerse también en breve plazo, constituirán la demostración más evidente de que el crédito del Ayuntamiento de Madrid es atendido con el más solícito cuidado, y que el arreglo que dicho señor alcalde ha propuesto y somete al acuerdo de la municipalidad, será la base más sólida que pueda adoptarse para la inmediata y total solución del llamado presupuesto de resultados, que durante tanto tiempo ha constituido una verdadera amenaza para los que con el Ayuntamiento contrataban y para el crédito de éste.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

S. M. la reina ha firmado hoy los siguientes decretos: Promoviendo a D. Sebastián Herrero y Espinosa de los Monteros, Obispo de Córdoba, a la Iglesia y arzobispado de Valencia.

Idem a la dignidad de tesoro de la santa Iglesia primado de Toledo a D. Juan Francisco Ruiz de la Cámara, arcediano de Calahorra.

Nombreando para la canonjía de Ibiza, por oposición, a D. Bartolomé Rivas y Noguera.

Promoviendo a fiscal de la Audiencia de Lugo a D. Angel Velasco, magistrado de Avila.

Trasladando a D. Mariano Gil a la plaza de magistrado de Avila.

Promoviendo a D. Antonio Junquera y Blanco, teniente fiscal de Almería, a la plaza de magistrado de Salamanca.

Trasladando a la plaza de magistrado de la territorial de la Corona a D. Pedro María Usara Rodríguez, fiscal de Lugo.

Idem a la plaza de magistrado de la Audiencia provincial de la Corona a D. León González Pola, que lo es de la territorial de Coruña.

Promoviendo a la plaza de teniente fiscal de la Audiencia provincial de Pamplona a D. Felipe Gallo y Díez que sirve igual cargo en la de Segovia.

Indultos.

Indultando a María Laborda Ambrós de la mitad del resto de la pena que aun le queda por cumplir (Audiencia de Zaragoza).

Rebajando a Francisco Gómez Agüero y Alvarez la cuarta parte de la pena que le impuso la Audiencia de Toledo.

ESTADÍSTICA

De la estadística de la contribución industrial y de comercio que acaba de publicarse oficialmente, correspondiente al año económico de 1898 a 1899, recogemos y publicamos los siguientes datos, que afectan a Madrid y a las provincias:

De 92.965 pesetas pagadas por los teatros de las 49 provincias españolas, corresponden a Madrid 84.234; más de la tercera parte del producto obtenido.

De 4.960 pesetas por cirios de caballos, corresponden a Madrid la mitad.

De 129.522 pesetas recaudadas por corridos de toros, corresponden a Madrid 26.167.

De 3.722 pesetas por carreras de caballos, corresponden a Madrid 2.016.

De 680 pesetas por carreras de velocipedos, corresponden a Madrid 330.

De 298.643 pesetas que entregaron a la Hacienda los espectáculos públicos, por impuestos de subastas, corresponden a Madrid; cerca de la cuarta parte.

De 21.365 pesetas que por contribución industrial ingresaron los bailes y conciertos públicos, corresponden a Madrid 8.872; más de la tercera parte.

De los espectáculos en ambulancia, corresponden a Madrid la quinta parte del producto tributario anual.

De 463.478 pesetas que satisficieron por subsidio los juegos públicos (frontones, trebole y bilares), pago Madrid 289.926; a más de la mitad de la suma recaudada por el Tesoro.

De 2.775 pesetas con que contribuyeron los tiros de pistola, los locales para patinar y los jardines para recreo, Madrid ingresó la cuarta parte.

De 105.591 pesetas que ingresaron las empresas periodísticas, corresponden a Madrid 44.656.

De 42.875 pesetas que pagaron de contribución industrial los arrendajes de 1.º, corresponden 28.933 a Madrid.

De 2.157.817 pesetas que entregaron por contribución industrial los taberneros, correspondieron 296.705 a los 2.825 taberneros de Madrid, entre los 83.396 existentes en las demás capitales, sin contar las tabernas de las afueras de las poblaciones, que ascienden a 2.821 y satisfacen 74.678 pesetas, correspondiendo a Madrid 676, que tributan anualmente con 67.623 pesetas.

De 267.055 pesetas con que contribuyen los prestamistas hipotecarios, corresponden a los de Madrid.

De 399.475 pesetas que pagaron los prestamistas con garantía de valores público, 133.080 corresponden a Madrid.

no la cambiaría por las más ilustres de la historia.

Fuera de esto es inofensivo, una verdadera España de Benavente, aunque mucho más pesada, pero sí porque el relato de sus aventuras amorosas parece una noche de insomnio por lo interminable y aburrido.

No sé qué pecado tendría yo que purgar, cuando la Providencia me puso en contacto con el oso hace algunos días; y como era de esperar, habíamos del asunto que consistía en su obsesión perpetua.

¡Ah! contestó él enfáticamente, con Pepita Rubiales; sí, la conocía de vista, pero nunca se me había puesto a tiro hasta anoche. Oiga usted la aventura porque es muy buena.

Encomendéme a Dios mentalmente, entorné los ojos, y me dispuse a morir ó a escuchar que es lo mismo, como bien oírían.

—Pues verá usted... Estaba yo parado junto al Suizo, cuando la vi venir con su pelo rubio hermosísimo... ¡y unos ojos!... ¡y unas curvas de aquí... y de acá!... En seguida me acerqué, porque iba sola, y la dije: «¡Ole las hembras! Ella no contestó. Entonces me puse a su lado; apraté el paso, y yo... ¡halá! ¡halá!... hasta la calle de la Montaña, diciéndola: «¿a dónde va usted? ¿por qué va usted sola? ¿yo la acompañaría a usted hasta el infierno!...»

—¿Pues ya fué decir ¡X ella? —Ni una palabra. Como subimos a escapar de la cuesta de la calle de la Montera, iba sofocada, y se metió en casa de Ondategui... Pero no crea usted que acabó aquí todo... ¡Bueno soy yo para dejar las cosas a medio hacer!... La esperé a la puerta, y cuando salió... ¡halá! ¡halá!... ¿a dónde dirá usted que me llevó?

—¡Ah! pero le llevó a usted? —Sí; vamos, me fui con ella. ¡Hasta los Cuatro Caminos!... ¡diciéndola cada cosa!... Como los tranvías subían llenos tuvimos que ir andando; y a todo esto comenzó a llover a cántaros; ¡y nosotros sin paraguas!

—¿Lo que usted gozará...? —¡Figúrese usted!... Por supuesto que, aunque ella no hablaba, yo conocí que siempre ganas de decirme algo; y efectivamente, al llegar a su casa no se pudo contener... —¿Por fin habló?

—¡Es claro! Al entrar en el portal, pasada de mi traviesa y mi elocuencia, quiso decir: ¡qué pascal!

—¿Quiso decir...? —Sí; porque, emocionada, se equivocó y dijo: ¡qué pascal!

—¡Muy bien dicho! ¡Es usted el hombre de la suelta! —No lo crea usted—me replicó adoptando un aire de irresistible, capaz de trastornar a una patrona de huéspedes,—no es que tenga suerte; es que conozco a las mujeres, y sé que insistiendo... y erre que erre... ¡a mí que no me digan ¡algo se saca!

inspiraciones del señor marqués de Apósteguia.

Anoche se reunió la junta directiva de la fusión republicana.

De La Epoca: «Ha quedado terminada la sumaria instruida con motivo del incidente ocurrido en el regimiento de caballería de cazadores de María Cristina, sin que resulte responsabilidad contra nadie.

Se ha dicho esta tarde que el coronel señor D'Harcourt irá a Málaga para tomar posesión de su cargo de coronel del regimiento de reserva de caballería, y que volverá en breve a Madrid con un nuevo destino.»

Despachos de la Habana dan cuenta de que el general Blanco ha indultado a don José Heredia (secretario particular del alcalde) y a los cajistas que intervinieron en la confección de hojas clandestinas aprehendidas recientemente.

Confirmando la noticia que ayer insertamos, telegrafían de la Habana que aquel Gaeceta publica hoy un bando del general Blanco, autorizando la cotización del billete y declarando obligatoria su admisión.

El gobierno fijará mensualmente el tipo de cotización del billete para las operaciones del Tesoro.

Muy animada y brillante estuvo anoche la recepción que siguió al banquete con que Mr. Woodford inauguró su nuevo domicilio, invitando con este objeto al cuerpo diplomático.

Asistieron, entre otras personas, el conde de San Sulpicio, los ministros de Estado y Ultramar y los embajadores de Francia, Alemania y Rusia.

Durante la comida se habló, según referencias autorizadas, de la cuestión de Cuba, siendo muy felicitado el Sr. Morat por sus decretos implantando la autonomía que, a juicio de los comensales, era tan amplia y expansiva, que nada más podía exigirse.

El ministro yankee hizo protestas de los buenos sentimientos del gobierno de su nación a España, y por su parte, no sólo manifestó ser fiel intérprete de aquéllas, sino añanzarlas más.

Los ministros de Estado y Ultramar se hicieron complacidos del banquete y muy bien impresionados de la actitud de mister Woodford.

Nada debió hablarse respecto al Mensaje de Mac-Kinley, cuyo extracto espera el gobierno conocer esta noche.

Si el Mensaje es satisfactorio, como el gobierno espera, es lo más probable que en el próximo consejo, que se celebrará mañana se acuerden en principio las fechas de disolución y convocatoria a las nuevas Cortes.

El rumor de que las actuales volverían a reunirse para votar los recursos necesarios para las campañas de Cuba y Filipinas, era desmentido ayer por el gobierno, quien dice estar autorizado por las Cortes para realizar las operaciones que con este objeto es preciso necesarias sin tener que reunir aquéllas nuevamente.

Hay gran curiosidad por conocer el discurso de Mac-Kinley de apertura de las Cámaras. Sigue creyéndose que será muy benévolo con nuestro país.

Los rumores que consideraban necesaria la próxima reunión de las actuales Cortes van perdiendo insistencia. La idea que también circuló, de atribuir a algunos amigos del gobierno el pensamiento de que las mismas actuales Cortes votaran el presupuesto próximo, parece completamente abandonada por considerarla irrealizable.

Seguramente serán dos las sesiones que celebre la asamblea conservadora convocada por el Sr. Romero Robledo.

En la primera pronunciará el Sr. Romero su discurso-programa, y en la segunda se tomarán los acuerdos anunciados.

S. M. ha nombrado aya de SS. AA. RR. las serenísimas señoras princesas de Asturias e infanta doña María Teresa, a la señora duquesa de San Carlos, marquesa viuda de Santa Cruz.

Una numerosa comisión de la colonia francesa residente en Madrid, visitó ayer al señor marqués de Reversaux para testimoniarle el sentimiento de que le producía su traslado y al mismo tiempo hacerle entrega de un artístico objeto de plata, que le dedican como recuerdo de su acertada gestión en Madrid a favor de sus compatriotas.

El distinguido diplomático francés agradeció mucho la deferencia de que era objeto.

El señor marqués de Reversaux, que en breve marchará a su nuevo destino, deja en Madrid unánimes y verdaderas simpatías.

Las noticias que había hoy de Filadelfia en el ministerio de Ultramar eran bastante optimistas. Se espera que en plazo breve la insurre

EL PRIMER DISPARO

Ya pareció aquello, y aquello es... el dis-... que en la tarde de la Concepción...

publicando la relación de los jaleístas a medida que indirectamente, por mis correspon-... También tengo medio entendido que, aunque la corporación botijil...

CUERPO DE CONTADORES

Habiendo obtenido colocación en corporaciones municipales varias de los conta-... que residen en esta corte, he tenido...

CHARADA

El dos-primo-ro comercia en todo por venta y compra: compra barato cuando el medio y su ganancia no es corta...

Bolsa de Madrid-Cotización del 6

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 4, DEL 6. Includes entries for 4 O/O perpetuo interior, 4 O/O perpetuo exterior, etc.

Ha llegado a Madrid en comisión del servicio, uno de nuestros más ilustrados marinos mercantes, capitán del vapor Espe-... D. Guillermo García.

Telefonema Max, Fropper y C.

Interior, fin corriente, 64-55. Exterior, 80-70. Amortizable, 00-00. Cubas 1886, 94-00. Idem 1890, 78-50. Alicantes, 00-00. Nortes, 23-05. Aduanas, 96-25. Filipinas, 94-25.

Espectáculos para el día 7

TEATRO REAL.—8 1/2.—F. 16 de abono.—T. 2.—Hero y Leandro. ESPAÑOL.—8 1/2.—Los amantes de Teruel.—Lanceros. PRINCESA.—8 1/2.—T. 2.—El gran mundo.—Comediantes y toreros ó la Vicar...

ESLAVA.—8 1/2.—El gran pensamiento.—El gallo del pueblo.—Viento en popa. Los rancheros. ROMBA.—8 1/2.—Los africanistas.—El guardia municipal (estreno), (fonógrafo).

¡COMO SI CANTARA!



Mientras el toque sea llamada y tropa, no serán muchos los que acudan: que toque a rancho y vendrán como moscas.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 7 DE DICIEMBRE

BOLETIN religioso del día 7

Santos del día 7 de Diciembre.—San Ambrosio, obispo y doctor; San Policarpo y San Teodoro, mártires; Santa Sara, abadesa; San Urbano, obispo; San Martín, abad; San Agustín, soldado; y Santos Sierros y Victoria, mártires.

Jultos para el día 7

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Capuchinas, donde por mañana a las diez habrá misa cantada y por la tarde ejercicios, proces y reserva.

Novenas a la Purísima

En Santa Bárbara empieza solemne novena, siendo orador el Sr. Rivas de Caceres. En San Hildefonso, idem, predicando el Sr. Nievas.

Casas de Socorro

En el día 5 han sido asistidos en las de esta capital 100 enfermos: 23 graves, 60 leves y de pronóstico reservado.

Enterramientos

Durante el día 5 se ha dado sepultura a 49 cadáveres, en los cementerios siguientes: Nuestra Señora de la Almudena, 41. En San Isidro, 1. En San Justo, 3. En San Lorenzo, 4. En Santa María, 2.

Gobierno Militar

Servicio de la plaza para el día 7 de Diciembre. Parada: Saboya y Cuencas. Jefe de parada: Señor comandante del 10 Montado, D. Nemesio Polanco. Imaginaria: Señor comandante de la Princesa, don Arturo Fernández. Guardia del Real Palacio: Saboya, 6.ª sección del 4.º de Carabina y 22 caballos de la Princesa. Jefe de día: Señor comandante de León, D. Enrique López Sáez. Imaginaria: Señor comandante de Manilla D. José Orteiga Loriz. Visita de hospital: Zaragoza, primer capitán. Recomienda: Licenciados Pavia, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: tercero y cuarto capitán del segundo de Zapadores.

TEATRO REAL

Se cede todo ó parte del 2.º terno a palco bajo; y 24 funciones del turno 1.º a palco plata. Juan de Méndez, 3, 1.º

TEATRO REAL

Se cede con rebaja mitad ó cuarta parte del turno 2.º a palco plata. Razón, Saucedo, 13, porteria.

ABOGADOS DEL ESTADO

Se ha puesto a venta en la librería de Victoriano Sáenz, Preciados, 48, y demás principales de España, el cuaderno 1.º de contestaciones al programa para las oposiciones a plazas de cinco cupos. Precio de este cuaderno, 2 pesetas.

PIANOS NUEVOS

extranjeros y del país, sin entrada.—FUEBERRAL, 6.

LA fiesta del Arbol

en ramilletes, tartas, almohadones imperiales, mokas, ponches y exquisitas cremas rusas.—Aves en galantinas, jamones en dulce, Wes falia y otros ricos fiambres adornados en fuentes.—Revisteria Hidalgó.

9, BARQUILLO, 9

SORDOS

Se os da oído sin operar.—Pedid pro y pro pectus al Sr. Ruiz Marín, director del Gabinete acústico.

MAYOR 28 MADRID

ALMONEDA SUJERIA GABINETE: los espejos, arañas, coladuras y piano, Plaza del Angel, 19, pral.

VENÁNSE LOS ANTEJOS ROCA

de prescripción, los que conservan la vista, según dictamen de oculistas de todos los países; como garantía los doy a prueba. Más detalles, pidase el catálogo de casa; se envía y se entrega gratis la más antigua y la más barata. Se gradúa la vista. Las personas que no pueden salir de casa se va a su domicilio, todo gratis.—Avisos J. I. Du-bos, optico, ARNALTA, 19 y 21.

Cocheras

Se alquilan dos contiguas en 60 pesetas cada una; amplio espacio, con patio, para coches y caballos; depósitos de agua; cinco habitaciones santarudas para el cochero. Santa María, 32.

LA SEÑORA

DOÑA ANA MARIA GONZALEZ de las Grañillas y González, viuda de D. Vicente Rico y Rico, ha fallecido en esta corte el día 5 de Diciembre de 1897, después de recibir los santos sacramentos.

R. I. P.

Sus hermanos D. Celorino y D. José, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes y su testamentario el excelentísimo Sr. D. Cipriano Garjón, ruegan a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, San Roque, 1, al cementerio de la sacramento de San Justo, por lo que recibirán especial favor.

Se vende

un altar con todo lo necesario para celebrar misa. Informar en calle de las Torres, 4, embudo.

Dinero

sobre planes, comprados a venta fácil, Hita, 6.

PERDIDA

Perro caa pointer, viejo, blanco, manchas chocolate; morro y línea frente blancos. Atiende por Adela; collar con señas con del Valle Vergara. Entréguese Génova, 25, y se gratificará.

Esponjas

Mucias, buenas y baratas. Moxeno.—MAXOR, 35.

ALMONEDA IMPORTANTE

Arco de Sta. María, 31 y 33, 1.º d.º

LAS DOS HERMANAS

Esta casa es especial en canastillas y faldones, capas para cristianar, como también en vestidos, abrigos y demás ropa blanca para pequeños. Canastillas completas desde 50 pias. Capas cachimiro bordadas desde 15. Los vestidos y abrigos siempre por modelos de París y los precios muy baratos. Serrano, 14.

TOALLA FRINE

Con su uso hermético, la toa absorbe la grasa del cutis, quita pedruzcos y arrugas, contrae el poro de la epidermis, evita manchas y erupciones, rejuvenece y es un tesoro para la belleza. Precio, tres pesetas una.—En todas las perfumerías de España.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C.ª

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaquica, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y toñifica a los ancianos y a los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

KANANGA del JAPON

RIGAUD y C.ª, Perfumistas

Provedores de la Real Casa de España PARIS - 8, rue Vivienne - PARIS

El Agua de Kananga es la acción más refrescante que se puede hacer con la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente. Extracto de Kananga suavísimo y aristocrático. Jabón de Kananga perfume para el jabado. Polvos de Kananga blanquean la tez y dan el elegante tono mate, precioso valdulo del asotelo.

NUEVOS EXTRACTOS CONCENTRADOS PARA EL PAÑUELO

De RIGAUD Y C.ª

Aptados por la sociedad elegante de ambos mundos: IRIS BLANCO BOUQUET ROYAL GRACIOSA LOURECIA LILAS DE PERSIA LUIS XV CEFIRO ORIENTAL ASCANIO VIOLETA BLANCA

JABONES Y POLVOS DE ARROZ a los mismos colores

Depósito en las principales Perfumerías

HERMOSO HOTEL

Se vende muy barato.—Recien construido.—Propio para casa de salud, colegio ó familia numerosa. Razón, Isabel la Católica, 13, primer izquierdo.—De 5 a 7.

ALMONEDA IMPORTANTE

Arco de Sta. María, 31 y 33, 1.º d.º

TOALLA FRINE

Con su uso hermético, la toa absorbe la grasa del cutis, quita pedruzcos y arrugas, contrae el poro de la epidermis, evita manchas y erupciones, rejuvenece y es un tesoro para la belleza. Precio, tres pesetas una.—En todas las perfumerías de España.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C.ª

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaquica, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y toñifica a los ancianos y a los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

KANANGA del JAPON

RIGAUD y C.ª, Perfumistas

Provedores de la Real Casa de España PARIS - 8, rue Vivienne - PARIS

El Agua de Kananga es la acción más refrescante que se puede hacer con la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente. Extracto de Kananga suavísimo y aristocrático. Jabón de Kananga perfume para el jabado. Polvos de Kananga blanquean la tez y dan el elegante tono mate, precioso valdulo del asotelo.

NUEVOS EXTRACTOS CONCENTRADOS PARA EL PAÑUELO

De RIGAUD Y C.ª

Aptados por la sociedad elegante de ambos mundos: IRIS BLANCO BOUQUET ROYAL GRACIOSA LOURECIA LILAS DE PERSIA LUIS XV CEFIRO ORIENTAL ASCANIO VIOLETA BLANCA

JABONES Y POLVOS DE ARROZ a los mismos colores

Depósito en las principales Perfumerías

EL ILMO. SEÑOR

DON BERNARDO GÓMEZ Y ANGELER

Teniente coronel primer jefe de la comandancia del Norte, del 14.º tercio de la Guardia Civil, condecorado con las cruces de San Hermenegildo, del Mérito Militar de primera y segunda clase, etc., etc.

HA FALLECIDO EL 6 DE DICIEMBRE DE 1897

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Director General del Cuerpo, General Secretario y Coronel del Tercio, jefes; Director espiritual; su viuda D.ª Lina Martínez; sus hijos, hijo político, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios.

Suplican a sus numerosos amigos que sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente a las once, desde la casa mortuoria calle de Serrano, 46, al cementerio de San Lorenzo y San José, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas.

El duelo se despide en el cementerio.

Se aplica el coche.

Se vende

un altar con todo lo necesario para celebrar misa. Informar en calle de las Torres, 4, embudo.

Dinero

sobre planes, comprados a venta fácil, Hita, 6.

PERDIDA

Perro caa pointer, viejo, blanco, manchas chocolate; morro y línea frente blancos. Atiende por Adela; collar con señas con del Valle Vergara. Entréguese Génova, 25, y se gratificará.

Esponjas

Mucias, buenas y baratas. Moxeno.—MAXOR, 35.

ALMONEDA IMPORTANTE

Arco de Sta. María, 31 y 33, 1.º d.º

LAS DOS HERMANAS

Esta casa es especial en canastillas y faldones, capas para cristianar, como también en vestidos, abrigos y demás ropa blanca para pequeños. Canastillas completas desde 50 pias. Capas cachimiro bordadas desde 15. Los vestidos y abrigos siempre por modelos de París y los precios muy baratos. Serrano, 14.

TOALLA FRINE

Con su uso hermético, la toa absorbe la grasa del cutis, quita pedruzcos y arrugas, contrae el poro de la epidermis, evita manchas y erupciones, rejuvenece y es un tesoro para la belleza. Precio, tres pesetas una.—En todas las perfumerías de España.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C.ª

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaquica, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y toñifica a los ancianos y a los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

KANANGA del JAPON

RIGAUD y C.ª, Perfumistas

Provedores de la Real Casa de España PARIS - 8, rue Vivienne - PARIS

El Agua de Kananga es la acción más refrescante que se puede hacer con la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente. Extracto de Kananga suavísimo y aristocrático. Jabón de Kananga perfume para el jabado. Polvos de Kananga blanquean la tez y dan el elegante tono mate, precioso valdulo del asotelo.

NUEVOS EXTRACTOS CONCENTRADOS PARA EL PAÑUELO

De RIGAUD Y C.ª

Aptados por la sociedad elegante de ambos mundos: IRIS BLANCO BOUQUET ROYAL GRACIOSA LOURECIA LILAS DE PERSIA LUIS XV CEFIRO ORIENTAL ASCANIO VIOLETA BLANCA

JABONES Y POLVOS DE ARROZ a los mismos colores

Depósito en las principales Perfumerías

EL ILMO. SEÑOR

DON BERNARDO GÓMEZ Y ANGELER

Teniente coronel primer jefe de la comandancia del Norte, del 14.º tercio de la Guardia Civil, condecorado con las cruces de San Hermenegildo, del Mérito Militar de primera y segunda clase, etc., etc.

HA FALLECIDO EL 6 DE DICIEMBRE DE 1897

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Se vende

un altar con todo lo necesario para celebrar misa. Informar en calle de las Torres, 4, embudo.

Dinero

sobre planes, comprados a venta fácil, Hita, 6.

PERDIDA

Perro caa pointer, viejo, blanco, manchas chocolate; morro y línea frente blancos. Atiende por Adela; collar con señas con del Valle Vergara. Entréguese Génova, 25, y se gratificará.

Esponjas

Mucias, buenas y baratas. Moxeno.—MAXOR, 35.

ALMONEDA IMPORTANTE

Arco de Sta. María, 31 y 33, 1.º d.º

LAS DOS HERMANAS

Esta casa es especial en canastillas y faldones, capas para cristianar, como también en vestidos, abrigos y demás ropa blanca para pequeños. Canastillas completas desde 50 pias. Capas cachimiro bordadas desde 15. Los vestidos y abrigos siempre por modelos de París y los precios muy baratos. Serrano, 14.

TOALLA FRINE

Con su uso hermético, la toa absorbe la grasa del cutis, quita pedruzcos y arrugas, contrae el poro de la epidermis, evita manchas y erupciones, rejuvenece y es un tesoro para la belleza. Precio, tres pesetas una.—En todas las perfumerías de España.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C.ª

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaquica, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y toñifica a los ancianos y a los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

KANANGA del JAPON

RIGAUD y C.ª, Perfumistas

Provedores de la Real Casa de España PARIS - 8, rue Vivienne - PARIS

El Agua de Kananga es la acción más refrescante que se puede hacer con la que más vigoriza la piel y blanquea el cutis, perfumándolo delicadamente. Extracto de Kananga suavísimo y aristocrático. Jabón de Kananga perfume para el jabado. Polvos de Kananga blanquean la tez y dan el elegante tono mate, precioso valdulo del asotelo.

NUEVOS EXTRACTOS CONCENTRADOS PARA EL PAÑUELO

De RIGAUD Y C.ª

Aptados por la sociedad elegante de ambos mundos: IRIS BLANCO BOUQUET ROYAL GRACIOSA LOURECIA LILAS DE PERSIA LUIS XV CEFIRO ORIENTAL ASCANIO VIOLETA BLANCA

JABONES Y POLVOS DE ARROZ a los mismos colores

Depósito en las principales Perfumerías

EL ILMO. SEÑOR

DON BERNARDO GÓMEZ Y ANGELER

Teniente coronel primer jefe de la comandancia del Norte, del 14.º tercio de la Guardia Civil, condecorado con las cruces de San Hermenegildo, del Mérito Militar de primera y segunda clase, etc., etc.

HA FALLECIDO EL 6 DE DICIEMBRE DE 1897

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Los Excmos. Sres. Director General del Cuerpo, General Secretario y Coronel del Tercio, jefes; Director espiritual; su viuda D.ª Lina Martínez; sus hijos, hijo político, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y testamentarios.

Suplican a sus numerosos amigos que sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 7 del corriente a las once, desde la casa mortuoria calle de Serrano, 46, al cementerio de San Lorenzo y San José, por lo que recibirán especial favor.

Se vende

un altar con todo lo necesario para celebrar misa. Informar en calle de las Torres, 4, embudo.

Dinero

sobre planes, comprados a venta fácil, Hita, 6.

PERDIDA

Perro caa pointer, viejo, blanco, manchas chocolate; morro y línea frente blancos. Atiende por Adela; collar con señas con del Valle Vergara. Entréguese Génova, 25, y se gratificará.

Esponjas

Mucias, buenas y baratas. Moxeno.—MAXOR, 35.

ALMONEDA IMPORTANTE

Arco de Sta. María, 31 y 33, 1.º d.º

LAS DOS HERMANAS

Esta casa es especial en canastillas y faldones, capas para cristianar, como también en vestidos, abrigos y demás ropa blanca para pequeños. Canastillas completas desde 50 pias. Capas cachimiro bordadas desde 15. Los vestidos y abrigos siempre por modelos de París y los precios muy baratos. Serrano, 14.

TOALLA FRINE

Con su uso hermético, la toa absorbe la grasa del cutis, quita pedruzcos y arrugas, contrae el poro de la epidermis, evita manchas y erupciones, rejuvenece y es un tesoro para la belleza. Precio, tres pesetas una.—En todas las perfumerías de España.

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C.ª

Deliciosa preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaquica, Vómitos, Diarrea, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y toñifica a los ancianos y a los convalecientes.

PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.